

# “乡村振兴·法治同行”依法治理骨干参训



## 我县启动保护未成年人 免受烟侵害“守护成长”专项行动

本报讯(记者 罗彬 实习生 张杨)为进一步加强卷烟零售终端市场监管,依法保障、维护未成年人的身心健康和合法权益,7月26日,县烟草专卖局与县市场监管局联合启动未成年人免受烟侵害“守护成长”专项行动。

记者从会上获悉,此次专项整治将持续到今年9月14日,将通过多种形式强化各售烟网点相关法律法规知识宣传,督促全面设置“禁止向未成年人销售烟草制品”警示标志。落实中小学校、托幼机构、儿童福利院、青少年活动中心等,以未成年人作为主要活动人群的公共场所周围售烟网点间距标准,严控新证、排查存量,并加快存量售烟网点的清理和劝退。紧盯未成年人集中活动场所周围售烟网点,不断强化日常监督检查,严厉查处向未成年人售烟违法行为。不定期联合开展无证无照经营卷烟行为的整治行动,重点查处未成年人集中活动场所周围的无证经营户,切实营造规范有序的市场环境。同时,充分利用12313、12315专线以及互联网平台,畅通举报投诉渠道,及时回应群众诉求。

目前,全县中小学校周围50米范围内卷烟零售户89户,已清理85户;幼儿园周围51户,已清理5户。此次专项行动后,这项工作将形成常态机制,长期开展。对于50米范围内暂未清理的香烟零售户,将随着经营许可证到期,逐步退出,不再售卖香烟,而转营其他商品;如要继续售卖香烟,得到距学校50米以外另找门市。

(上接第一版)迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。一百年来,在应对各种困难挑战中,我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的风骨和品质。正如习近平总书记深刻指出的:“敢于斗争、敢于胜利,是中国共产党不可战胜的强大精神力量。”

我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。习近平总书记反复强调,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实现中华民族伟大复兴必须进行伟大斗争。在前进道路上,我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。全党要充分认识这场伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,发扬斗争精神,提高斗争本领,团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断夺取伟大斗争新胜利。

习近平总书记强调:“新的征程上,我们必须增强忧患意识、始终居安思危,贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,敢于斗争,善于斗争,逢山开道、遇水架桥,勇于战胜一切风险挑战!”在前进道路上,凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战,凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战,凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战,凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战,凡是危害我国实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战,只要来了,我们就必须进行坚决斗争,毫不动摇、毫不退缩,直至取得胜利。我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定,牢牢把住斗争正确方向,做到在各种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”,“乱云飞渡仍从容”。要抓住建党一百年这个重要节点,从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平,坚定斗争意志,骨头要硬,敢于出击,敢战能胜!

踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发。今天,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。以居安思危的政治清醒、坚如磐石的战略定力、勇于斗争的奋进姿态,奋勇搏击、迎难而上,闯关夺隘、攻城拔寨,我们就一定能战胜前进道路上的各种艰难险阻,“中国号”巨轮就一定能够继续破浪前进、扬帆远航!

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

法》《公证实务》《人民调解基础知识》《社区矫正实务》,以及《共建共治共享,建设美好家园》等几个方面做了重点解析,并结合典型案例,为大家讲解了人民调解业务知识。同时,就如何知法懂法守法用法、乡村振兴的关键点等方面,对农村常用法律法规知识进行了详细解读,并就基层普遍存在的法律问题与参训学员进行了深入研讨,进一步提高培训对象解决矛盾纠纷的能力。

部有人熟、地熟、事熟的优势,是农村普法宣传、法律服务、纠纷化解、依法治理中的重要力量,对法律知识的传播、法治信仰的培育有重要的推动和促进作用。

本次培训,进一步增强了基层干部运用法治思维化解矛盾、维护稳定、促进发展的能力,对促进乡村治理体系和治理能力现代化,在农村推动形成群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围有着积极的意义。

参训人员纷纷表示,此次培训提高了乡村普法骨干的法律素质和业务水平,在今后的工作中将发挥辐射作用,做好“传”“帮”“带”工作,带动更多的村民掌握相关法律知识,促进整体法律意识的提高。

据了解,此前我县已在江南片区、江北片区举办了2场法治骨干培训,共培训450余人,为依法治村、化解基层矛盾、服务民生,用法治文明铸就和谐美丽乡村打下了坚实基础。

## 林业局:筑牢森林“防火墙”



工作人员正在巡山。

坪林场火源检查站,出入林场的过往车辆人员都要扫“森林草原防火一码通”,报备个人信息、车辆轨迹。同时,林场工作人员还对进入林区的人员进行森林防火知识宣传,发放森林防火宣传单,增强进入林区人员防火意识,不让“火种”“火源”有可乘之机。

除了在进入林场设置火源检查站之外,县林业局还组织专人,分队、划区域地对林场进行森林防火安全巡查,安排车辆循环播放防火宣传广播。县林业局相关负责人表示,要进一步全方位地筑牢森林安全屏障。

记者采访了县林业局副局长肖圣银,他说:“随着气温不断升高,森林防火的等级进一步提升,我们将进一步提升森林防火水平,提升人防、物防、技防水平,压实各级林长及护林员的巡山护林职责,加强基层基础设施建设,充分利用巡林APP、森林(草原)防火一码通及林火视频监控,严防火源,严防山火,确保森林资源及人民生命财产安全。”

据了解,我县共设有森林防火检查站83个,防范面积238万亩,县乡村三级林长及1625名护林人员参与森林防火。涉及25个乡镇街道。其中飞播林场、五里坡林场、梨子坪林场等是重点管控区域。

本报讯(记者 肖乔文/图)现在正值二伏天,气温高,空气干燥,是火灾的高发时期之一。自入夏以来,县林业局全面加强火险预警监测,严把“防”字关,多措并举筑牢森林“防火墙”。

森林防火,重在严防、严控。在国有梨子

## 雷霆出击 公安局抓获9名吸毒人员



警察审问吸毒人员。

本报讯(记者 雷行星文/图)为有效遏制涉毒违法犯罪,确保全县社会治安稳定,7月21日晚,巫山县公安局雷霆出击,组织交巡警、治安、特警等警种开展禁毒整治攻坚集中收网行动。

行动前,禁毒、交巡警、治安、网安、特警等警种及派出所严格按照责任分工,进一步细化工作任务,强化工作措施,形成强大工作合力。

行动中,面对复杂的毒情形势,县公安局坚持毒品预防教育和缉毒执法两手抓两手硬。由禁毒大队牵头,全警参与的多警种协作模式,统筹侦办力量和信息手段资源,对全县毒情形势进行分析,对涉毒人员现状进行全面摸排,最后对涉毒人员藏匿的地点进行布控并抓捕,实行集中收网,精准打击。

行动期间,县公安局共设立武装卡点2个,清查商业中心2个、暂住人口居住区3个,公租房、廉租房小区2个、城乡结合部7处;检查行业场所9家、旅馆7家、出租屋15户;盘查人员200余人,车辆100余辆;抓获吸毒人员9人(其中被强制隔离戒毒2人,社区戒毒2人,治安处罚5人)、饮酒驾驶7人。

据了解,此次行动,全体参战民警警容严整,积极作为,密切协作,有力的震慑了各类违法犯罪人员,有效的净化了社会治安环境,受到了人民群众的高度评价。

**坚决打赢新时代禁毒人民战争**

## 水井湾占道经营集中整治成效明显



整治后的水井湾街道。

本报讯(记者 侯月文/图)近日,市民反映水井湾路段菜贩占道经营,对该路段的交通造成影响。近期,县城管局采取多项措施对该现象开展集中整治。

据了解,水井湾地处城乡结合部,附近菜农很多,每天上午集中汇聚于此。蔬菜保鲜期短,须短时间销售掉,所以销售时间、人员、货品十分集中,拥挤不堪,秩序混乱。菜农大多是60岁以上的老人,安全意识较弱;摊贩爱“打游击”,多次整治,多次反复,形成顽疾。

前期,县城管局已在水井湾人行道较宽的区域划设约30米果菜临时售卖点。由于菜农太多,容纳不了。接下来,县城市管理局增派人手,加强宣传引导。增强菜农安全意识,严禁占用人行道摆摊,严防安全事故。为进一步规范水井湾果菜经营行为,使

之形成常态,县城管局还将采取如下措施:

强化管控,规范经营秩序。对多次占用人行道摆摊,拒不改正的依法处理。清理规划摊区外的流动、固定摊点。规划摊区所有菜农一担,即两只菜篮,摆放整齐,自行收集垃圾。不得占位成固定摊点。

疏堵结合,增设临时摊区。水井湾一线人行道大多很逼仄,尽量在不影响行人通行、确保安全的前提下,在人行道再增设一批临时占道果菜售卖点,以缓解该区域临时占道经营存在的安全隐患。

着眼根本,回应市民需求。结合水井湾停车场建设,合理布局果蔬直销区域,真正为民办实事。从根本上解决该区域果蔬直销场所。消除管理者与被管理者长期以来的尖锐矛盾。提高市民对政府的满意度,增强市民的获得感、幸福感。

新征程上,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争